

Consideraciones en torno del año 1949



En los albores de un nuevo año, resulta siempre de actualidad recoger impresiones y evidenciar, aunque sea someramente, el estado en que se halla predispuesta la Humanidad.

Fenece el año 1948 casi con la misma característica y panorámica del anterior, si bien deja paso a una incógnita más profunda. Nuevos balances, reiteración de inventarios, saldo y reajuste de cuentas..., he aquí la preocupación en unos, mientras en otros su único afán, su vehemente *necesidad*, es mantener, o buscar tal vez, la posibilidad de subsistir.

Si para los primeros el balance baja, el inventario flojea y la cuenta disminuye, momentáneamente los veremos faltos de humor, destemplados, incisivos, con un mohín propio de personas disgustadas o quejosas..., y tendrán razón, y será muy lógico y muy natural; pero... ¿y de los demás, los segundos, qué diremos...? De aquellos que se les regatea la *oportunidad de permanencia y estabilidad vital*, de aquellos que ni siquiera cuentan con una elemental cultura, porque sus escasos recursos no se lo han permitido, que les ayude a descubrir en la vida otros sentimientos que atemperen su provocado espíritu materialista. Considerémoslo con sangre fría y obremos en consecuencia...

El malestar que pesa sobre el mundo, triste y funesto presagio, no es debido sólo a querellas parlamentarias y zigzagues diplomáticos. Las luchas ultracontemporáneas no traerán consigo pretensiones puramente territoriales y financieras, sino cuestiones ideológicas, sentimentales más bien. No serán solamente las minas de hierro o de carbón y las fábricas de tal o cual nación lo que se aspirará, sino la conquista del ánimo, la influencia y asimilación de las ideas del vencedor en los individuos de tal o cual nación vencida.

El enemigo del siglo, el materialismo exagerado y ateo, gana terreno, y seguirá progresando, sin duda alguna, durante el año que nos proponemos empezar. Las armas, la experiencia lo ha demostrado, son muy poco eficaces para deshacer las ideas y menos aún si estas ideas se sostienen con tenacidad y fanatismo. Existe algo de mucho más efecto y contundencia que las composiciones atómicas y las «fortalezas volantes» para eliminar al engendro y provocación de la época: LA CARIDAD CRISTIANA.

Hace veinte siglos que Jesucristo enseñó la verdadera CARIDAD y el sublime AMOR entre los hombres. ¿Cuándo se decidirán los hombres a seguir el precepto evangélico, el único que puede asegurar la paz y salvar al mundo?

OBSERVADOR.

I Concurso Literario de «El Ampurdanés»

B A S E S :

1.^a La Dirección del Almanaque EL AMPURDANES, organiza un CONCURSO LITERARIO sobre un tema relacionado con nuestra Comarca, de carácter histórico, legendario, religioso, tradicional o de costumbres, encaminado a cantar las excelencias de nuestra tierra.

2.^a Podrán tomar parte en el CONCURSO cuantas personas lo deseen, siempre que las mismas se hallen domiciliadas en el Ampurdán o ampurdaneses con residencia provisional en otro lugar.

3.^a Cada trabajo deberá ser presentado escrito a máquina, a doble espacio y con una extensión de cinco cuartillas como máximo. Su autor lo firmará y dirigirá, en sobre cerrado, a: Redacción de «El Ampurdanés» - I Concurso Literario - Colegio, 42 - Figueras.

(Termina en la página siguiente)